

# 围堵浏阳河漏水点 保卫武广铁路

## 合丰垸大堤下出现多处冒水险情,5小时紧急排除,武广客运站运转正常

本报6月25日讯 “不好了,这里渗水了,快来看啊!”连续几天来,家住长沙市雨花区合丰村的丁丽鸯都没有睡好。因为,她住在梨水水文站旁边,前面100米处,就是浏阳河合丰垸大堤,洪水正越涨越高。

今天早上6点,合丰垸大堤浏阳河段梨水水文站出现险情!巡逻人员一声令下,雨花区防汛指挥部紧张的抢险工作开始了。

### 旧井引发了两处漏水点

上午9点,只见合丰垸大堤上站满了人,挖土机已经抵达,载着砂卵石的货车也缓缓驶往现场,抢险工作正有序地进行。

记者看到,险情出现在梨水水文站隔壁的一块低洼地带,面积大约为2亩,上面布满了杂草。渗漏点共有两处,相隔约80米,每处都有大约5个渗水口。

梨水水文站的工作人员介绍,低洼地的中央和东边分别有两口井,一口是摇泵井,一口是沉井,都是水文站用来观测水位防洪用的。但在1998年的

洪水中,两口井都被洪水带来的泥土沙石掩埋。

### 危及着武广新城的安全

目前测量的浏阳河河面的水位是38米,而低洼带的地面高度为35.8米,整整高出了2.2米,导致原先被掩埋的水井出现冒水现象。“漏水点虽然小,但是处理不好会软化周边的土壤,引发大堤管涌,更严重的可能导致脱坡,出现大堤决口的危险局面。”正在现场指挥防汛工作的雨花区人大主任谭小杰焦急地向记者介绍。

“合丰垸如果出事,整个武广新城片区就会被淹没,武广客运站将面临停运。”谭主任称。

险情出现后,该区已经在第一时间调集人员和抢险物资,对险情进行控制,以防漏水点进一步扩大。

直到上午11点,几处地面出现的冒水险情才基本排除。另外,该区正在对所有防汛点进行全方面排查,以防各种险情,确保武广各项工作正常运转。

■记者 李琪



6月25日下午,持续上涨的湘江水位已经逼近湘江风光带风帆广场的最高一级平台。 实习记者 王柳 摄

## 救生艇给游轮送“给养”

本报6月25日讯 今天上午,记者走访湘江风光带沿岸看到,由于洪水上涨过快,沿线船只只能通过救生艇与岸边联系。

上午9点,记者看到,风帆广场大部已经被洪水淹没,只剩下最后4到5级台阶和钢架帆布。停靠在附近的挪亚游轮,从本月20日起,就已经停运。留下几名工作人员值班。游轮负责人说,洪水达到风帆广场3级平台时,游轮还可以搭设临时铁桥与岸边联系。现在,大水盖过3级平台后,距离太远,只能通过救生艇往船上送食品和水。在沿线其他地

方,记者看到,附近大型船只只能通过救生艇与岸边联系。在杜甫江阁,大水水位距离阁楼一楼地面不到2米。阁楼区域阶梯被淹到只剩下11级。

又讯 雨情严重,各地市场也受到一定影响。不少市民致电本报,天心区金盛布业大市场变成了泽国。

上午11时,记者在书院路金盛布业大市场看到,被“困”在汪洋中的市场异常冷清,只有沿街的几个门店仍开着,有的店主索性打着赤脚过路。据介绍,书院路修好以来,市场涨水还是第一次。 ■记者 王文 吕菊兰 实习生 罗文娇 陈丽斯

## 望月湖小区出现渗水 专家说是正常现象

本报6月25日讯 今天凌晨,望月湖公交站旁、望月湖小区2片与3片临湘江堤面开始出现渗水,长沙市水利局专家早晨看过现场之后说,不用担心。

上午10点半,记者赶到望月湖小区,看到约8柱清水从10平方米左右的石板缝隙中冒出来,每柱两根手指粗,香烟那么高,像一个个小瀑布。在渗水路面的上方,就是潇湘风光带。

小区住户乔春湖说,渗水是从今天凌晨1点半开始的,正是洪峰过境的时候。在他的记忆里,1998年洪水时石板缝隙里也冒过一次水,但水柱没现在大。3片2栋居民张正和说,1998年的那次洪水退下去后,水柱就消失了,这次应该也不会有大问题。

望月湖小区建于1984年,共分10片,每片有20栋,流动人口加居民约有5万人。

望月湖街道副主任周建华主管片区内的防汛工作,他说,早晨来自长沙市水利局的专家已经看过现场了,表示很正常,没有问题。 ■记者 叶子君

## 救援

### 凌晨解救两艘“脱轨”千吨货船

本报6月25日讯 6月24日17时,湘江全面启动禁航,长沙海事局在4处设置水上交通管制点。今天凌晨3时,该局城关镇检查站防汛人员发现,附近水域有2艘千吨级船舶挨在一起向下游漂流,船上没有任何信号灯,防汛人员迅速拉

响警报,并派海巡艇上船检查,结果发现2艘千吨级船舶走错了,当时,船上14名船员都熟睡了,2艘船靠在一起向下游漂流了1500多米。如果不是防汛人员及时发现,很可能出现船毁人亡的事故。

■记者 王文 实习生 王敏 罗文娇

## 交通

### 省道311中断 司机出行请注意

记者从省公路部门了解到,省道311受洪水袭击,K75+900至K75+950左侧路基长约50米,高约15米,被冲毁4/5,混凝土块板悬空,交通中断,现已经在抢修中。预计26日中午恢复。 ■记者 曾力力

# 校企合作、“订单式”培养让学生就业无忧

## 湖南软件职业学院独特的办学理念为社会培养大批优质人才



学院实现教育国际化让学生走向世界

### 核心提示

在展开湖南省乃至全国高等职业教育的版图时,各类高等职业院校星罗棋布,令人应接不暇。尽管如此,位于长株潭核心地段——九华两型社会示范区的湖南软件职业学院,因其鲜明的特色仍是其中最引人注目的一颗“星星”。其特色立校、专家治校、质量兴校及就业强校的办学理念,力促这所新型的高等学府,创造了一个个让业界和世人惊叹的奇迹。

盘点湖南软件职业学院的发展史,有众多“唯一”点缀其中。这些让业界羡慕不已的“唯一”,不但奠定了湖南软件职业学院在同等级院校中的特殊地位,而且让每一位就读湖南软件职业学院的学子获益不浅。

**招生代码:4711**  
**招生电话:0731—52317588**  
**52317589**

### 1 名人创校 专家治校 将软件学院打造成为一所具有国际品牌的职业本科学院

湖南软件职业学院是省内同类院校中唯一一所由全国人大代表创建的高等学府。其创建者任玉奇作为全国人大代表,长期关注教育事业,曾向全国人大连续提交了四份关于修改义务教育法的议案,新的义务教育法采纳他多项建议;倡议并全力投资职业教育,在十届五次全国人大会议期间,中央领导同志接见了全国人大代表任玉奇同志,任玉奇同志时刻不忘领导同志的嘱咐,尽全力将软件学院打造成为一所具有国际品牌的职业本科学院,以实现作为全

国人大代表教育报国的理想,2006年1月1日他率先提出了《关于尽快取消农业税的议案》获得通过,中国延续了2000多年的农业税从此宣告结束。

名誉院长张楚廷先生,是我国当代著名教育家、数学教授,教育学教授,高等教育学博士生导师。曾任中共湖南省委委员、湖南师范大学党委书记兼校长,2007年由湖南教育出版社出版《张楚廷教育文集》10卷,集中反映了他的办学思想。院长谭长富教授,是知名湖湘文化研究

专家。曾主持完成或参与完成国家级、省部级、市厅级科研课题13项。学院党委书记彭富国教授,是省人民政府派驻学院的督导专员,出版著作与教材15部。

原清华校长梅贻琦曾指出,所谓大学者,非谓有大楼之谓也,乃有大师之谓也。以上列举的几位教授仅是湖南软件职业学院教师的代表,正是因为拥有这些享誉业界的专家学者任职该院,奠定了湖南软件职业学院的特殊地位。

### 2 特色立校 质量兴校 “双师型”专家教授服务教学教研

湖南软件职业学院是省内唯一一所IT人才培养的专业高等职业院校,素有IT精英的黄埔军校之称,是省内唯一一所建筑类、房地产类专业人才培养的领军高等职业院校、唯一一所拥有投资6亿元建成的学生实习实训基地的高等职业院校、唯一一所拥有国家级动漫人才培养基地的高等职业院校……

以上列举的仅仅是湖南软件职业学院所拥有众多“唯一”的“冰山一角”,但足以让我们认识到该院的实力和特色,也让向往该院的学生从中看到就读该校的前景所在。

顺着这些“唯一”解读湖南软件职业学院,其鲜明的特色就一目了然。湖南软件职业学院作为同类院校第一批国家教育部批准设立的一所全日制普通高等院校,目前,该院拥有一批具有丰富高校教学、管理经验和丰富企业实践经验的“双师型”专家、教授,成立了由专家、教授、高级工程师组成的学术委员会,指导与服务于教学与教研。据介绍,湖南软件职业学院历来坚持课堂教学与现场教学并重,理论考核与实际操作考核并重,学历证书与职业资格证书并重,注重实

践教学,强化技能训练,全面实施现场教学法、案例教学法、任务驱动法、项目教学法、情景教学法、趣味教学法等有利于增强学生能力和提高学生兴趣的教学模式,融“教、学、做”为一体。

而在专业建设方面,该院突出软件特色,重点建设计算机类、建筑类、经济管理类专业。坚持全面建设与重点建设相结合的方针,发挥软件技术、计算机网络技术、动漫设计与制作、建筑工程管理专业优势,为热门行业培养大批高素质人才。

### 3 就业强校 双证制让学生轻松笑傲职场

就业难是当下高校毕业生最为恼人的事。但湖南软件职业学院不少专业的就业率却高达95%以上。如此大的反差正好折射出该院在学生培养方面的高明之处。

据介绍,湖南软件职业学院历来坚持以服务为宗旨,以市场为导向,以就业为目标,根据市场需求和区域经济社会发展的需要不断改革,创新课程体系,更新教学内容,改进教学方

法,把学生的职业道德、职业素养、职业能力和就业率作为学院一切工作的出发点和落脚点。积极创新工学结合的人才培养模式,实行学历证书和职业资格证书双证制。

值得一提的是,湖南软件职业学院职业技能培训中心,为就读该院的学子提供了在大学就轻松再学习、再深造的机会。据介绍,该院目前开设了软件工程师、网络工程师、建筑师、房

地产策划师、房地产评估师、造价工程师、市场营销师、高级技工等50多种国家职业资格技能认证培训项目。

湖南软件职业学院毕业生的就业立足于服务长株潭两型社会示范区,以实力雄厚的金侨置业集团为依托,辐射广州、深圳、浙江、上海等省市,全面实施专业与就业市场对接,开展“订单式”培养,学院历届就业率位居高校前列。

### 精品专业

学院对接湖南及长株潭、珠三角、长三角区域IT产业、动漫产业、文化产业、房地产业等新型行业,开设了软件技术(软件开发方向、软件测试方向、项目管理方向)、计算机网络技术、电子信息工程技术、计算机信息管理、计算机应用技术、动漫设计与制作、计算机多媒体技术、广告设计与制作、环境艺术设计、室内设计技术、建筑工程管理(工程管理方向、房产营销与管理方向)、工程测量与监理、会计、旅游管理(旅游管理方向、酒店管理方向、商务英语方向、中英文秘方向)、国际经济与贸易、电子商务、物流管理等20多个热门专业。